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Protokół  

z posiedzenia Zespołu problemowego ds.  ubezpieczeń społecznych  

Rady Dialogu Społecznego z dnia 3 l ipca 2025 r.  

 

 

Miejsce posiedzenia: Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog” im. A. Bączkowskiego 

Przewodniczący: Wojciech Nagel, Przewodniczący Zespołu problemowego ds. ubezpieczeń 

społecznych, BCC.  

 

 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie Zespołu; Pan Sebastian Gajewski, Podsekretarz Stanu w Ministerstwie, 

Przedstawiciele Zakładu Ubezpieczeń Społecznych; Przedstawiciele Zespołu SprawdzaMY; zaproszeni goście 

oraz eksperci. 

 

 

Porządek obrad obejmował następujące punkty: 

1. Otworzenie posiedzenia 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Rozpatrzenie propozycji ze strony  Zespołu „SprawdzaMY” p. Rafała Brzoski dot. zmiany w 

obszarze ubezpieczenia społeczne. 

4. Aktualne informacje ws. powołania grupy roboczej ds. zmian w tzw. III filarze zabezpieczenia 

społeczne 

5. Aktualne informacje ws. realizacji Uchwał strony pracowników i strony pracodawców Rady 

Dialogu Społecznego w sprawie: zaliczenia okresów krwiodawstwa do pracy górniczej. 

6. Sprawy różne.  

7. Zakończenie posiedzenia. 
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Ad 1 i 2 

Przewodniczący Zespołu powitał uczestników i przedstawił porządek obrad. 

Ustalono, że punkt 6 porządku obrad został przeniesiony na jedno z przyszłych posiedzeń Zespołu. 

Ad 3 

Przedstawiciele zespołu SprawdzaMY wygłosili informacje i rekomendacje dotyczące deregulacji 

kwestii związanych z ubezpieczeniami społecznymi. 

Strona pracowników podniosła zagadnienia związane z: dłuższą aktywnością zawodową obywateli; 

wysokością kapitału emerytalnego, którą gromadzi pracownik; spadającą stopą zastąpienia; zachętami 

dla pracodawców do zatrudniania emerytów; uszczelnieniem systemu emerytalnego i zbiegami 

wpływów; wiekiem, w którym ludzie przechodzą na emeryturę; zwiększaniem wysokości świadczeń 

emerytalnych; dalszym zdrowiem pracowników. 

Strona pracodawców podniosła zagadnienia związane z: doświadczeniem zawodowym emerytów; 

emeryturami pomostowymi; dłuższą aktywnością zawodową obywateli; odprowadzaniem składek 

emerytalnych od wynagrodzeń pracowników na emeryturze; wysokością świadczeń emerytalnych; 

zachętami do pozostawania na rynku pracy; ryzykiem zwiększania liczby chorób po przejściu na 

emeryturę.  

Przedstawiciele MRPiPS wygłosili informacje dotyczące deregulacji związanych z ubezpieczeniami 

społecznymi. 

Ustalono, że temat deregulacji dotyczących systemu emerytalnego będzie mógł być kontynuowany na 

jednym z przyszłych posiedzeń Zespołu 

Ad 4  

Ustalono, że Uchwała ws. powołania Grupy roboczej ds. oszczędzania w IKE, IKZE, PPE i PPK, 

zostanie podjęta obiegowo.  

Ustalono, że na posiedzenia Grupy roboczej będą zapraszani przedstawiciele MRPiPS, MF i KNF. 

Ustalono, że przewodniczącego Grupy roboczej wyznaczy strona pracodawców. 

Ad 5  

Przedstawiciel MRPiPS wygłosił informacje dotyczące punktu 5 porządku obrad.  

Wnioskodawca przedstawił informacje dotyczące punktu 5 porządku obrad. 

Ad 6 i 7 

Ustalono, że przyszłe posiedzenie Zespołu odbędzie się w trzeciej dekadzie września. 
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Przewodniczący Zespołu wobec wyczerpania tematów będących przedmiotem posiedzenia zakończył 

posiedzenie Zespołu. 

                     Wojciech Nagel 

                                                                                                                           /-/     

Przewodniczący 

 Podzespołu ds. edukacji RDS 

              

            Sporządził  

                  /-/ 

         Wiktor Szatkowski 

Biuro Rady Dialogu Społecznego  

 


